



7月23日晚，当奥运圣火在东京新国立竞技场熊熊燃烧，第32届夏季奥林匹克运动会正式拉开帷幕。奥运之光映照着五环旗帜，穿透新冠肺炎疫情阴霾，为人们带来温暖与力量。

这注定是奥运史上最为特殊的一届盛会，因为疫情的阴影笼罩，即使在最后一刻东京奥组委依然表示存在开幕式前取消赛事的可能性。但也正因为其艰难与不确定性，在日本德仁天皇宣布东京奥运开幕的那一刻，全世界更能感受奥运会是照亮黑暗隧道尽头的那道曙光。

图为日本运动员大坂直美在开幕式上点燃主火炬。

新华社发

评论区

不寻常的开幕式

宋鹏伟

开幕吧，赶紧的，累了。这或许是日本人的心里话。

悬念、拖拉和纠结中，奥运会终于开幕了。“我看不懂，但我大受震撼。”李安曾经的名言非常适合作为观后感。

带妆彩排一样的开幕式，冷清、压抑而吊诡，非常考验观众的忍耐力。人声鼎沸，群情激昂，盛大节日，欢声笑语……当时只道是

寻常，如今却成了想念。取而代之的是空场开幕，欢呼声来自于往届录音。能够决定奖牌归属的，除了水平和发挥，还有核酸检测结果，甚至对手能否准时出现都不确定。

这注定是一次不寻常的开幕式。我们看到了这一切。在开幕式之前，我们都无法笃定可以看到。基于此，请勿苛求。

疫情面前，“命运共同体”五个

字无比形象与真切，人类发展到今天，谁也不可能独善其身。团结才是力量。

世卫总干事谭德塞说，这是“一场有关希望的欢聚”。翻译成大白话就是，大家想开点，该吃吃，该喝喝，该嗨嗨。现在开始了。

学学入场时蹦蹦跳跳的阿根廷人，甭管什么，既来之则安之，吟之唱之，舞之蹈之。

| 国家/地区 | 金 | 银 | 铜 | 总数 |
|--------|---|---|---|----|
| 中国 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| 美国 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| 俄罗斯奥委会 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| 日本 | 0 | 0 | 0 | 0 |
| 德国 | 0 | 0 | 0 | 0 |

每日一星

穆罕默德·尤努斯



尤努斯(左)与国际奥委会主席巴赫

新华社东京7月23日电 他不是运动员，也没有从事过职业体育运动，然而这并不妨碍他在东京奥运会开幕式上被授予奥林匹克桂冠奖。

他是孟加拉国银行家穆罕默德·尤努斯。

尤努斯是继肯尼亚前奥运冠军基普·凯诺之后第二位获此殊荣者。奥林匹克桂冠奖始于2016年里约奥运会，用于表彰那些通过体育运动在教育、文化、发展与和平事业上做出突出贡献的人。

今年81岁的尤努斯是一名银行家，致力于通过金融手段帮助穷人，被誉为“穷人的银行家”。尤努斯发展了小额贷款服务，为贫困人口提供小额信贷服务。此外，他还同国际奥委会合作，帮助奥运选手们实现职业转型。

国际奥委会主席巴赫赞赏尤努斯的工作和努力。

“他帮助选手们实现运动生涯后的职业发展，成为有社会责任感的企业家；而且，他同我们有一样的想法，即体育运动怎样能够为联合国可持续发展目标作出贡献。”巴赫说。

由于疫情原因，尤努斯此次无法到东京领奖。他在自己的家乡达卡用视频连线的方式参加奥运会开幕式。他在开幕式前接受采访时表示，自己获得这一奖项是孟加拉国奥运历史上“一个重要时刻”。

HEATH 100
美年大健康 | 中国 A 股上市企业
守护每个中国人的生命质量
“美年优选·365新品鉴”
- 全新1+X理念 · 量身定制 更贴心 -
心脑血管筛查 消化系统筛查 糖尿病筛查 肺部疾病筛查
0351-5686677
扫码抢购